



# КЕМЕРОВО, КУЗБАСС

## Письма читателей

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ РЕФОРМА.

Готовность. Опыт. Проблемы.

## БЕСПОКОЙСТВО БУХГАЛТЕРА

**Н**ЕДАВНО мне довелось быть свидетелем такой картины. В кабинет главного бухгалтера завода Михаила Федоровича Гомановского зашел слесарь из сборного цеха и попросил внеочередной аванс, чтобы в воскресенье поехать в гости к родственнику. Бухгалтер звонит в отдел снабжения:

— Зачем лишнее накопили на складе?

— Кто же знает, что там поступится... Мочевину можно продавать.

Но оказывается, купить легче, чем продать. То же самое можно сказать о серной кислоте.

— Горим и на кислоте, — отваживаются снабженцы. — Но мы не виноваты. Технология слишком часто меняется.

Выход самой направляется на завод плохо следят за перспективой. Разве может предприятие удовлетворяться намеками только на полгода или на год? Нет, конечно. И бухгалтер прав, когда говорит, что надо видеть будущее своего предприятия, о нем должен знать весь коллектив.

Пример с кислотой и мочевиной говорит, что деловая связь между работниками снабжения и технологами слаба. А ведь суть реформы, ее идея требуют укрепления централизованного руководства, повышать активность и ответственность работников за технологии, чтобы налаживалась четкая связь служб. То, что упугали снабженцы, ложет теперь на них рентабельность завода, а не на производственные условия для финансовой деятельности.

На столе бухгалтера много книжечек с надписями: «Новые оптовые цены...». Появились они здесь не случайно: завод готовится работать по новой системе планирования и экономического стимулирования. Создают ли новые цены более благоприятные условия для финансовой деятельности предприятия?

Романовский пододвинул счеты:

— Получается вот что. Сумма прибыли для нашего завода несколько уменьшается; впрочем, это во многом от нас зависит. Всего поощрительные фонды, когда передаем на новые условия, заметно увеличиваются.

— Знают, новые цены интересов предприятия не ущемляют?

— Нисколько. Напротив, они нас воодушевляют.

Простой подсчет показывает, что введение новых оптовых цен будет способствовать всемерному повышению эффективности производства, росту благосостояния коллектива. Снижение цен на одни изделия и повышение на другие в конечном счете выльется в один общий показатель — рентабельность. И сейчас главная забота экономистов, всех служб состоит в том, чтобы взвесить возможности коллектива и каждого рабочего именно на весах рентабельности. Бухгалтер «достается» особенно много: ведь деятельность всех звенев будет фокусироваться в одной точке, название которой — прибыль. Вот он и старает-

**Е. ДВОРНИКОВ.**  
Завод «Кузбассалмент»,  
г. Ленинск-Кузнецкий.

## НА ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ ОТВЕЧАЮТ:

Председатель Беловского районного комитета народного контроля тов. Халимов:

Опубликованная 1 июля в «Кузбассе» заметка под заголовком «За счет фондов совхозов» рассмотрена на заседании комитета народного контроля. Недостатки в строительстве 16-квартирного дома в Муховском совхозе, допущенные передвижной межколонией № 438, устраниены. За отсутствие контроля за качеством работ руководство колонии строго предупреждено.

Председатель заявком профсоюза Кемеровского домостроительного комбината тов. Ериков:

Работчий А. П. Мищутинский спротивленно жаловался на волокиту с оплатой больничного листа по нетрудоспособности в связи с производственной травмой. На своем заседании заводской комиссии решил незамедлительно

Хорошо у нас  
в детдоме

ТУТАЛЬСКИЙ детский дом расположен в бересковой роще. В нашей семье 126 человек. Именно мы с красивым благоустроенным зданием. Нам есть где развлекаться, отдыхать. Футбольное поле, спортивная площадка, качели, и кругом такой красивый лес, и речка близко. С утра до вечера в роще гомон. Нынешним летом мы побывали в многочисленных походах, ходили за грибами, как ягодами, проводили интересные игры и конкурсы.

Из стен нашего дома вышли замечательные люди: З. И. Касимов — доцент Томского университета, М. Я. Даладо — гардийский работник, А. Ильина — врач, С. Протопопова — учитель

## О ДОБРЫХ ДЕЛАХ

и т. д. По всей стране разъехались наши воспитанники.

Страна скоро будет отмечать пятидесятилетие Советской власти. 27 августа у нас будет большой праздник, посвященный этой знаменательной дате. Приглашаем на праздник своих бывших воспитанников и всех желающих.

Г. АНДРЕЕВА,

Г. СТЕПАНОВА —

воспитанницы детского дома. Яшкинский район.

Четверть века спустя...

В ИЮНЕ 1942 года нас, воспитанников детдома г. Валуйки

Багрянчик литейного цеха Запсиба Вячеслав Першин, включившийся в соревнование за достойную встречу пятидесятилетия Советской власти, выдает чугун только отличного качества. Он успешно учится в Кузнецком индустриальном техникуме.

Фото В. Кириллина.  
г. Новокузнецк.

сия, чтобы чувствовалась пульс экономической жизни каждого коллектива.

Завод создал запасы мочевины в несколько тонн. Сейчас она не нужна. Ущерб? Налицо. Бухгалтер звонит в отдел снабжения:

— Зачем лишнее накопили на складе?

— Кто же знает, что там поступится... Мочевину можно продавать.

Но оказывается, купить легче, чем продать. То же самое можно сказать о серной кислоте.

— Горим и на кислоте, — отваживаются снабженцы. — Но мы не виноваты. Технология слишком часто меняется.

Выход самой направляется на завод плохо следят за перспективой. Разве может предприятие удовлетворяться намеками только на полгода или на год? Нет, конечно. И бухгалтер прав, когда говорит, что надо видеть будущее своего предприятия, о нем должен знать весь коллектив.

Пример с кислотой и мочевиной говорит, что деловая связь между работниками снабжения и технологами слаба. А ведь суть реформы, ее идея требуют укрепления централизованного руководства, повышать активность и ответственность работников за технологии, чтобы налаживалась четкая связь служб. То, что упугали снабженцы, ложет теперь на них рентабельность завода, а не на производственные условия для финансовой деятельности.

На столе бухгалтера много книжечек с надписями: «Новые оптовые цены...». Появились они здесь не случайно: завод готовится работать по новой системе планирования и экономического стимулирования. Создают ли новые цены более благоприятные условия для финансовой деятельности предприятия?

Романовский пододвинул счеты:

— Получается вот что. Сумма прибыли для нашего завода несколько уменьшается; впрочем, это во многом от нас зависит. Всего поощрительные фонды, когда передаем на новые условия, заметно увеличиваются.

— Знают, новые цены интересов предприятия не ущемляют?

— Нисколько. Напротив, они нас воодушевляют.

Простой подсчет показывает, что введение новых оптовых цен будет способствовать всемерному повышению эффективности производства, росту благосостояния коллектива. Снижение цен на одни изделия и повышение на другие в конечном счете выльется в один общий показатель — рентабельность. И сейчас главная забота экономистов, всех служб состоит в том, чтобы взвесить возможности коллектива и каждого рабочего именно на весах рентабельности. Бухгалтер «достается» особенно много: ведь деятельность всех звенев будет фокусироваться в одной точке, название которой — прибыль. Вот он и старает-

на дорогах, ведущих к доломитному и Самарскому карьерам. Частые дожди усложняют работу автомобилистов. И в то же время, как никогда, ладись у них работы. Производительность труда у шофера по сравнению с прошлогодним увеличилась.

Большая заслуга в этом

экипажа автоспартакида № 94-36. Коммунисты Георгий Дмитриевич Прохоров, Алексей Александрович Володин, Александр Александрович Скрибин перевезли в этом году свыше 50 тысяч тонн грузов, что значительно превыша-

## Адрес новостей: ГОРНАЯ ШОРИЯ

### Запасы пополняются

УСПЕШНО ведут разведку недр геологоразведчики Казской экспедиции. В нынешнем году они имеют на сверхплановом счету 1,1 миллиона тонн промышленных запасов железной руды.

Основное внимание

разведке сверхплановых штоков Казского месторождения.

Примерные «первоклассники»

КРУГЛЫЕ сутки рожают

могучие КРАЗы

на дорогах, ведущих к доломитному и Самарскому карьерам. Частые дожди усложняют работу автомобилистов. И в то же время, как никогда, ладись у них работы. Производительность труда у шофера по сравнению с прошлогодним увеличилась.

Большая заслуга в этом экипажа автоспартакида № 94-36. Коммунисты Георгий Дмитриевич Прохоров, Алексей Александрович Володин, Александр Александрович Скрибин перевезли в этом году свыше 50 тысяч тонн грузов, что значительно превыша-

ет плановое задание.

Их КРАЗ прошел без капитального ремонта 150 тысяч километров при норме 110 тысяч.

Все три водителя передового экипажа — шоферы первого класса.

### Пока временно

КРУПНЕЙШИЙ рудник Горной Шории — Таштагольский. Здесь ежегодно более ста студентов из многих технических вузов страны проходят производственную практику. Одни из них — студенты Сибирского металлургического института Владимира Киринина.

А. КАЛИНИН.

## БОРЦЫ ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ

## ПО ЗАДАНИЮ ГУБКОМА



СТАРОЖИЛЫ Кемерова рассказывают, что в начале марта 1919 года в город Таштаголь приехал некто Виталий Кручинин и проводил здесь революционную работу. Но кто он, откуда — толком никто не знает. И вот совсем недавно удалось выяснить много интересного об этом большевике.

Виталий Михайлович Кручинин Томским подпольным комитетом был направлен в Топки. Но к моменту его приезда колчаковцы преступали тюнинских большевиков, и членов из комитета расстреляли. Узнав о этом, В. М. Кручинин поехал на Кемеровский рудник. В начале марта 1919 года он присутствовал на чрезвычайном собрании рабочих, сочувствующих большевикам, и вновь стал их лидером. Но виноваты были большевики, и на них пришел ответ: «Наше дело не в уничтожении большевиков!»

Известие о победе большевиков в Таштагольской шахте Фаусты было приветствовано, и они все подтвердились. А дальше все на том же месте. И ответ все тот же: «Нет материала!»

Началась хлопотная работа. Дети приводили, взрослые приходили, да и взрослые, низкая такая участь неизвестна. На работу мы приходили уставши и целый день нервничали. Рассказали мы обо всех этих безобразиях инженеры ЖКО завода, а она при всех ответила:

— Не вините нас в уничтожении большевиков! Рабочие расположились в землянках, в которых жили ветераны гражданской войны. Их выселили из месец-полтора. Поселились на том же месте. И ответ все тот же: «Нет материала!»

Началась хлопотная работа. Дети приводили, взрослые приходили, да и взрослые, низкая такая участь неизвестна. На работу мы приходили уставши и целый день нервничали. Рассказали мы обо всех этих безобразиях инженеры ЖКО завода, а она при всех ответила:

— Не вините нас в уничтожении большевиков! Рабочие расположились в землянках, в которых жили ветераны гражданской войны. Их выселили из месец-полтора. Поселились на том же месте. И ответ все тот же: «Нет материала!»

Началась хлопотная работа. Дети приводили, взрослые приходили, да и взрослые, низкая такая участь неизвестна. На работу мы приходили уставши и целый день нервничали. Рассказали мы обо всех этих безобразиях инженеры ЖКО завода, а она при всех ответила:

— Не вините нас в уничтожении большевиков! Рабочие расположились в землянках, в которых жили ветераны гражданской войны. Их выселили из месец-полтора. Поселились на том же месте. И ответ все тот же: «Нет материала!»

Началась хлопотная работа. Дети приводили, взрослые приходили, да и взрослые, низкая такая участь неизвестна. На работу мы приходили уставши и целый день нервничали. Рассказали мы обо всех этих безобразиях инженеры ЖКО завода, а она при всех ответила:

— Не вините нас в уничтожении большевиков! Рабочие расположились в землянках, в которых жили ветераны гражданской войны. Их выселили из месец-полтора. Поселились на том же месте. И ответ все тот же: «Нет материала!»

Началась хлопотная работа. Дети приводили, взрослые приходили, да и взрослые, низкая такая участь неизвестна. На работу мы приходили уставши и целый день нервничали. Рассказали мы обо всех этих безобразиях инженеры ЖКО завода, а она при всех ответила:

— Не вините нас в уничтожении большевиков! Рабочие расположились в землянках, в которых жили ветераны гражданской войны. Их выселили из месец-полтора. Поселились на том же месте. И ответ все тот же: «Нет материала!»

Началась хлопотная работа. Дети приводили, взрослые приходили, да и взрослые, низкая такая участь неизвестна. На работу мы приходили уставши и целый день нервничали. Рассказали мы обо всех этих безобразиях инженеры ЖКО завода, а она при всех ответила:

— Не вините нас в уничтожении большевиков! Рабочие расположились в землянках, в которых жили ветераны гражданской войны. Их выселили из месец-полтора. Поселились на том же месте. И ответ все тот же: «Нет материала!»

Началась хлопотная работа. Дети приводили, взрослые приходили, да и взрослые, низкая такая участь неизвестна. На работу мы приходили уставши и целый день нервничали. Рассказали мы обо всех этих безобразиях инженеры ЖКО завода, а она при всех ответила:

— Не вините нас в уничтожении большевиков! Рабочие расположились в землянках, в которых жили ветераны гражданской войны. Их выселили из месец-полтора. Поселились на том же месте. И ответ все тот же: «Нет материала!»

Началась хлопотная работа. Дети приводили, взрослые приходили, да и взрослые, низкая такая участь неизвестна. На работу мы приходили уставши и целый день нервничали. Рассказали мы обо всех этих безобразиях инженеры ЖКО завода, а она при всех ответила

**Ю**БИЛЕЙНЫЙ год не только предъявляет большие требования пропагандистам, но и открывает перед ними еще более широкое поле деятельности. В прошлом году наш район, партийные организации разработали мероприятия по увеличению производства промышленной продукции, усилив организаторскую и массово-политическую работу среди тружеников. После выхода в свет постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции» эти мероприятия были пересмотрены, расширены и конкретизированы. Они стали перспективным планом работы отдела пропаганды и агитации райкома партии и нашего актива.

Главное содержание этого плана — воспитание тружеников на революционных, боевых и трудовых традициях народа, широкая пропаганда идей научного коммунизма, решений партии, повысение политической и трудовой активности рабочих и служащих, мобилизация их усилий на борьбу за дальнейший подъем производства, за технический прогресс. Эти вопросы систематически обсуждаются бюро районного комитета партии. В мае вопрос о воспитании молодежи рассматривался на пленуме райкома.

Для тружеников нынче прочтено более трех тысяч лекций. На заводе «Кузбассэлектромотор», Кемеровской ГРЭС, «Кузбассэнергомонте», в управлении треста «Строймеханизация» № 2, аэропорту, школах, техникумах, вузах созданы 34 лектория «Наследие 50-летия Советской власти».

&lt;/div

## ОДЕЖДА, ВЕК ДВАДЦАТЫЙ

МОСКВА, 22 августа. (Корр. ТАСС). Сегодня начали работать международная выставка «Одежда». Первые посетители ее были специалисты швейного производства нашей страны и зарубежных художники, модельеры, конструкторы одежды.

Осмотр начался с экспозиции самого крупного участника выставки — Советского Союза, которая занимает три павильона. Посетители и гости увидели более полутора тысяч моделей женской и мужской одежды — повседневной, нарядной, спортивной, детской одежды. Все это сшито из современных материалов, в которых умело сочетаются натуральные и синтетические волокна, пленки и искусственные кожки.

Большой раздел выставки посвящен современным методам моделирования и конструктирования одежды, организации массового производства швейных изделий. В павильоне каждой страны — участницы выставки широко представлены машины и автоматы для раскроек, шитья, отдельных готовых изделий, поточными линиями с комплексным оборудованием.

Впервые в международной выставке участвуют Монголия, Индия, Австралия и некоторые другие страны. Свои достижения демонстрируют крупнейшие международные обединения, зарубежные фирмы.

## ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ

ОКОЛО месяца продолжались в Новокузнецке гастроли театра оперетты Кузбасса. За это время его спектакли просмотрело более 35 тысяч зрителей. Большим успехом пользовалась новая работа театра — опера Имре Кальмана «Баллада». Во время гастролей кемеровчане подготовили и показали также «Глубокую мазурку» и балет «Эсмеральда». Особенным успехом пользовались народный артист РСФСР А. К. Бобров, заслуженная артистка РСФСР Г. Н. Епифанова, артисты В. Б. Линкевич, Г. Т. Хакимов, В. А. Дегтяев. Высокую оценку зрителям получила также балетная группа. Хорошо оформили спектакли художник З. Е. Лейзерук.

Новокузнецк не первый год знаком с коллективом театра. Характерная особенность нынешних гастролей, по единодушному мнению, состоит в том, что значительно возросло искусство постановки спектаклей, актерский коллектив не просто развлекает зрителей, а добивается того, чтобы каждый спектакль не только был веселым, но имел бы глубокое содержание и социальный подтекст. Пример тому — опера «Моя прекрасная леди».

20 августа состоялся заключительный концерт театра оперетты Кузбасса, который прошел с большим успехом. От имени новокузнецких секретарей горкома партии П. М. Дорофеев поблагодарили коллектив театра. Новокузнецчане вручили артистам сувениры.

А. ЗАХАРОВ.

## ПРОДОЛЖЕНИЕ БАЛЛАДЫ О РАЗВЕДЧИКЕ

ЛИПЕЦК, 22 августа. (Корр. ТАСС). Работники совхоза «Мирный труд» душевно, крепко пожали сегодня руку Ивану Сергеевичу Пашикову, поздравляя его с получением ордена Отечественной войны 1-й степени. Столь высокая награда их товарища была приятной неожиданностью в коллективе. Иван Сергеевич напоролся на временную задержку в разведке. Ведь трудолюбивый скромный плотник ни разу не обмолвился о подвиге, который совершил он на войне. Между тем, в 1941 году Алексеем Сурковым была написана «Баллада о разведчике Пашико-

ве». В ней есть такие слова: «В десять тридцать меня враги погребли, А в одиннадцать я воскрес. Так именно и было на самом деле.

...В начале войны полк, в котором находился Пашиков, пребывался из окружения. Будучи в разведке, Иван Сергеевич напоролся на временную задержку. Фашисты долго пытали советского солдата, стремясь выведать, где укрылся его часть. Но он молчал. Взвешенные гитлеровцы заставили разведчика

вырвать для себя могилу и расстреляли. Но Пашиков не был убит. Очнувшись, он с невероятными усилиями выбрался из могилы. Изнемогая от тяжелых ран, дошел разведение до своих и доложил командиру о выполнении задания. Потом разгромил немецкий заслон, погибший в бою.

Получилось так, что в ту трудную годину документы о представлении И. С. Пашикова к ордену не попали по назначению. И только теперь награда нашла героя.

На снимке: Иван Сергеевич Пашиков, поздравляемый с получением ордена Отечественной войны 1-й степени. Столь высокая награда их товарища была приятной неожиданностью в коллективе. Иван Сергеевич напоролся на временную задержку в разведке. Ведь трудолюбивый скромный плотник ни разу не обмолвился о подвиге, который совершил он на войне. Между тем, в 1941 году Алексеем Сурковым была написана «Баллада о разведчике Пашико-

ве». В ней есть такие слова:

«В десять тридцать меня враги погребли, А в одиннадцать я воскрес. Так именно и было на самом деле.

...В начале войны полк, в котором находился Пашиков, пребывался из окружения. Будучи в разведке, Иван Сергеевич напоролся на временную задержку. Фашисты долго пытали советского солдата, стремясь выведать, где укрылся его часть. Но он молчал. Взвешенные гитлеровцы заставили разведчика

вырвать для себя могилу и расстреляли. Но Пашиков не был убит. Очнувшись, он с невероятными усилиями выбрался из могилы. Изнемогая от тяжелых ран, дошел разведение до своих и доложил командиру о выполнении задания. Потом разгромил немецкий заслон, погибший в бою.

Получилось так, что в ту трудную годину документы о представлении И. С. Пашикова к ордену не попали по назначению. И только теперь награда нашла героя.

## ЦЕЛЬ ТА ЖЕ — ЗАКРЕПИТЬСЯ!

Ему, не стоит всякий раз становиться в позу: без варягов, дескать, перебесся. Другое-то без варягов перебесся не могут, они не надеются на случай да на широкую улыбку спортивной фортуны — не смущаясь берут у нас игроков.

Специалисты говорят, что молодежные юношеские спортивные школы могут готовить за пять лет одного—двух игроков для команд мастеров. Так что даже хоккейный Новокузнецк своим резервом теперь скрывает по сусекам. Конечно, есть ребята с будущим, но ведь уже сегодня требуются такие, которые могли бы выкаться из леда и без сканда на молодость и неспособность защищать нашу спортивную честь. Ведь в высшей лиге слабых нет вовсе, а очки на баланс здесь отчитываются ввесом и весом скопу!

Наверно, я малость опечалил болельщиков?

Не впадайте, коллеги, в меланхолию: нам не впервые терпеть, но не впервые надеяться, не так ли?

Теперь — добрые вести.

Из Минска вернулся в команду очень квалифицированный защитник Юрий Дужий, полностью сменившись руководством «Металлурга».

Представляю вам старшего тренера. Это — мастер спорта Николай Семенов. Он защитник. И ответственная должность, которую он принял на себя, не мешает ему выходить на поле. По всем видимо, Н. Семенов пока не собирается окончательно сменить клюшку на скакалку.

Второе звено нападающих несколько изменилось. Здесь заняли места А. Цепенюк, М. Гомберг, С. Перфильев.

Третья тройка выглядит так: Г. Груздев, Б. Ларкович, В. Бурлов.

Бессспорно, будут выступать в ос-

новном составе защитники Ю. Заруцкий, А. Окишев, Ю. Дужий.

Старший тренер назвал и кандидатов в защиту: В. Иванов, С. Сафонов, В. Антонов.

С четвертой тройкой нападения

время не ясно, но она будет на-

чалу сезона.

Вот кратко, покалуй, и все.

Да, если вам попадется в этих заметках незнакомое фамилии, прошу иметь в виду, что все новички в команде — местные бойцы: одни играли в молодежных командах, другие — в «Алюминике» по классу «Б».

☆ ☆ ☆

И вот 17 августа первый матч, товарищеский. Болельщикам Новокузнецка не повезло, покалуй, в сдюм: досаждал дождь. К этому не сразу привыкши: хоккей и дождь. Столы теплые, и под скамейками коробки металлические.

«Металлург» принимал «Сибирь» — команду, которая еще не так давно уступала кузнецам по всем статьям. Но в последние годы положение изменилось: мы начинаем медленно, но верно сдвигать позиции.

Что покажет игра? Как выглядят в сравнении обе команды высшей лиги на пороге нового сезона? Говорящие встречи и должники бытуют, если не исчерпывающие, то хотя бы приближенные, ответы на эти вопросы.

И они дали.

В первой встрече, надо сказать, «невооруженный глаз» мог и не узреть существенных различий в классе: борьба шла напряженная, временами перескочила на прежний уровень.

Второе звено нападающих не сколько изменилось. Здесь заняли места А. Цепенюк, М. Гомберг, С. Перфильев.

Третья тройка выглядит так: Г. Груздев, Б. Ларкович, В. Бурлов.

Бессспорно, будут выступать в ос-

новом составе защитники Ю. Заруцкий, А. Окишев, Ю. Дужий.

Старший тренер назвал и кандидатов в защиту: В. Иванов, С. Сафонов, В. Антонов.

С четвертой тройкой нападения

время не ясно, но она будет на-

чалу сезона.

Вот кратко, покалуй, и все.

Да, если вам попадется в этих заметках незнакомое фамилии, прошу иметь в виду, что все новички в команде — местные бойцы: одни играли в молодежных командах, другие — в «Алюминике» по классу «Б».

☆ ☆ ☆

И вот 17 августа первый матч, товарищеский. Болельщикам Новокузнецка не повезло, покалуй, в сдюм: досаждал дождь. К этому не сразу привыкши: хоккей и дождь. Столы теплые, и под скамейками коробки металлические.

«Металлург» принимал «Сибирь» — команду, которая еще не так давно уступала кузнецам по всем статьям. Но в последние годы положение изменилось: мы начинаем медленно, но верно сдвигать позиции.

Что покажет игра? Как выглядят в сравнении обе команды высшей лиги на пороге нового сезона? Говорящие встречи и должники бытуют, если не исчерпывающие, то хотя бы приближенные, ответы на эти вопросы.

И они дали.

В первой встрече, надо сказать, «невооруженный глаз» мог и не узреть существенных различий в классе: борьба шла напряженная, временами перескочила на прежний уровень.

Второе звено нападающих не сколько изменилось. Здесь заняли места А. Цепенюк, М. Гомберг, С. Перфильев.

Третья тройка выглядит так: Г. Груздев, Б. Ларкович, В. Бурлов.

Бессспорно, будут выступать в ос-

новом составе защитники Ю. Заруцкий, А. Окишев, Ю. Дужий.

Старший тренер назвал и кандидатов в защиту: В. Иванов, С. Сафонов, В. Антонов.

С четвертой тройкой нападения

время не ясно, но она будет на-

чалу сезона.

Вот кратко, покалуй, и все.

Да, если вам попадется в этих заметках незнакомое фамилии, прошу иметь в виду, что все новички в команде — местные бойцы: одни играли в молодежных командах, другие — в «Алюминике» по классу «Б».

☆ ☆ ☆

И вот 17 августа первый матч, товарищеский. Болельщикам Новокузнецка не повезло, покалуй, в сдюм: досаждал дождь. К этому не сразу привыкши: хоккей и дождь. Столы теплые, и под скамейками коробки металлические.

«Металлург» принимал «Сибирь» — команду, которая еще не так давно уступала кузнецам по всем статьям. Но в последние годы положение изменилось: мы начинаем медленно, но верно сдвигать позиции.

Что покажет игра? Как выглядят в сравнении обе команды высшей лиги на пороге нового сезона? Говорящие встречи и должники бытуют, если не исчерпывающие, то хотя бы приближенные, ответы на эти вопросы.

И они дали.

В первой встрече, надо сказать, «невооруженный глаз» мог и не узреть существенных различий в классе: борьба шла напряженная, временами перескочила на прежний уровень.

Второе звено нападающих не сколько изменилось. Здесь заняли места А. Цепенюк, М. Гомберг, С. Перфильев.

Третья тройка выглядит так: Г. Груздев, Б. Ларкович, В. Бурлов.

Бессспорно, будут выступать в ос-

новом составе защитники Ю. Заруцкий, А. Окишев, Ю. Дужий.

Старший тренер назвал и кандидатов в защиту: В. Иванов, С. Сафонов, В. Антонов.

С четвертой тройкой нападения

время не ясно, но она будет на-

чалу сезона.

Вот кратко, покалуй, и все.

Да, если вам попадется в этих заметках незнакомое фамилии, прошу иметь в виду, что все новички в команде — местные бойцы: одни играли в молодежных командах, другие — в «Алюминике» по классу «Б».

☆ ☆ ☆

«Металлург» на этот раз явно уступил соседям и давним своим со-перникам в индивидуальной технике. В итоге крупное поражение: 1:6.

Говоримся сразу. Николай Семенов и на этот раз не осторожничал — он одобрил молодежные звезды в разных вариациях. Десять игроков в общей сложности дебютировали 17 и 18 августа.

Были, конечно, вспышки. «Металлург» временами поривался играть в лучшем своем стиле, но не прочное пламя быстро гасло, и игроки, как выражаются, начинали «ходить кучей».

Мы уступали новосибирцам в технике. А почему?

— Мало работаем, — сказал тренер Н. Семенов, — плохо работаем. У нас есть искусственный лед, но толку от этого мало.

Есть лед, правильно. Команда тренируется два раза в день — рано утром и поздно вечером, иначе не получается. Режим этот, конечно, не самый удобный. Во втором, подготовительном, подготовке поладить с большим потоком. Лед очень капризный, тает солнцем. Администрация стадиона и завод КМК обещают наладить на коробку брезентовым тентом